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GAZETA de SUD

Cotidian al oltenilor de pretutindeni

Tiraj: 26.300 Craiova 28°C / 13°C
Slatina 28°C / 13°C
Târgu Jiu 27°C / 12°C
Dr. Tr. Severin 27°C / 15°C

Sf. Sfinţit Mucenic
Teodot; Sf. Muceniţă
Zenaida; Cuv.
Sebastiana; Cuv. Antim

USD 2,7789
EURO 3,5319
1 gr. AUR 50,7644
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Abonare şi reclamaţii: 0251/412.146
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Trecere de pietoni... prin gard
După ce am scăpat de „problema“ semnului de „oprirea
interzisă“ într-o staţie de autobuz, pe străzile din Craiova
şi-a făcut loc de curând altă „minune“: o trecere de
pietoni care duce direct într-un gard viu

ACTUALITATE / PAGINA 3

Lucrãri de mântuialã
în Craiova
Serviciul Poliţiei Rutiere Dolj şi Primăria Craiova au
amendat de mai multe ori firmele care sparg străzile
pentru a executa diferite lucrări fără a respecta normele
în vigoare, însă nu s-a schimbat mare lucru

SOCIETATE / PAGINA 5

Puþini pãrinþi îºi înþeleg copiii
Liceenii craioveni au fost pentru câteva minute dascăli şi
au dat note părinţilor. Cu toate că aceştia nu au rămas
corigenţi la materia „relaţia mea cu copilul“, lipsa de
comunicare dintre adolescenţi şi părinţi rămâne una
dintre problemele cu care se confruntă învăţământul
autohton

ECONOMIE / PAGINA 6

Centru cultural pe Tineretului
Zece proiectanţi s-au înscris deja în concursul de idei
pentru centrul cultural şi de afaceri care va fi construit în
locul stadionului „Tineretului“

Muncitorii de la Compania de Apă au spart asfaltul, în căutarea inamicului din adâncuri

Ziua ºi strada
Foto: Laurenţiu N

ica

Iadul pantofilor

ÎNTRE CULT ŞI CULTURĂ
de Vlad MIXICH

„Nu are rost să ai umbre-
lă atâta timp cât încălţările îţi
sunt găurite“.

- proverb irlandez -

Aplecat peste pantofii
mei noi, trag pe nări cu ne-
saţ psihedelic mirosul de
piele. Ce drog minunat e
această aromă colorată de
piele lucioasă sau de piele
întoarsă sau de vinilin înşe-
lător! Unii se droghează cu
tutun fin, alţii cu vinuri rare.
Eu mă droghez cu aroma de
piele nouă dintr-un magazin
de pantofi. Setea mea de
normalitate, setea de bur-
ghezie aici îşi află astâmpăr.
În tandreţea cu care mân-
gâiem pielea catifelată a în-
călţării din raft, în dibăcia
primei legări a şireturilor, în
privirea de portretist arunca-
tă din toate unghiurile către

viitorul plimbărilor noastre.
Întotdeauna ies din maga-

zin încălţat cu pantofii cei noi.
Îi simt nărăvaş arcuindu-se
de-a lungul curbei piciorului.
Le admir sclipirile în fiece
ciob de geam întâlnit în cale.
Îi rog duios să-mi ierte mersul
ce le chinuieşte cusăturile
ferme. Întreaga mea mândrie
este concentrată acolo jos,
crescând pas cu pas către
ieşirea din magazin, către ie-
şirea în lumea aerului viu, sin-
gura capabilă să aprecieze
prin antiteză întreaga frumu-
seţe nouă a pantofilor mei.

Pe străzile centrale
proaspăt refăcute, plimbarea
metamorfozată din necesita-
te în plăcere are asupra mea
efectul unei ploi răcoroase.
Normalitate, strigă noul cen-
tru al Craiovei. Normalitate
respiră clădirile frumos reno-

vate ale Sibiului. Normalita-
te, şoptesc parcurile perfect
desenate ale Timişoarei. Ce
savuroasă devine o simplă
preumblare prin aceste cen-
tre de greutate urbană uitate
atâţia ani într-o sumbră pără-
sire postcomunistă! Acum,
pantofii mei cei noi compun
cadenţe ritmate pe instru-
mentul de granit al pavajului.
Tac-toc, tac-toc, melodia nor-
malităţii, muzica bunului-
simţ, tac-toc-toc-tac.

Bucuria plimbării, ca şi
zâmbetul de pe pielea panto-
filor mei noi, nu ţine însă mai
mult de 10 minute. Atât cât
îmi ia să ajung de la fântâna
muzicală la vechea clădire a
Minervei. Acolo reîncepe fără
ruşine praful, acolo reîncep
gropile şi furunculele întinse
de copaci printre zgârieturile
trotuarului. În Sibiu, normali-

tatea e la fel de scurtă, ţine
până la faimosul Pasaj al Au-
rarilor, împărăţie a noroiului
şi a schelelor ameninţător în-
clinate. Odată cu intrarea în
vechea şi cunoscuta dezordi-
ne a promenadelor găurite,
zbârciuri încep să apară pe
pantofii din picioarele mele,
urcând rapid până la ochi,
până la gură, până la creier.
Oamenii cu priviri aplecate,
cu nisipul înjurat printre dinţi
şi cu creier încins de nesimţi-
re devin din ce în ce mai deşi.
Căci oamenii împrumută în-
totdeauna ceva din înfăţişa-
rea străzilor pe care se plim-
bă.

Acceptarea în Uniunea
Europeană a adus mai mul-
tor oraşe româneşti posibili-
tatea de a-şi reface zonele ul-
tracentrale, de a le da un bi-
nevenit aspect de bună-cu-

viinţă. Apariţia acestei nor-
malităţi îndelung absente a
dat naştere, desigur, şi la re-
acţii inocente de genul Craio-
va are cel mai frumos centru
din România. Trezirea bruscă
într-un univers al normalităţii
ne face însă să supralicităm
infantil privelişti care pe alte
meleaguri ţin de domeniul
permanenţei: orologii care
bat ora exactă, trotuare nete-
de sau fântâni funcţionale. O
astfel de supralicitare poate
fi nocivă căci îndeamnă la
odihnă, îndeamnă la leneşă
degustare a unei victorii care
în realitate este prea mică.
Atâta timp cât normalitatea
este încă insulară, întinzân-
du-se pe o lungime de doar
câteva sute de metri, plimbă-
rile vor rămâne un iad pentru
pielea nouă a pantofilor
noştri.

Doi copii transportaþi
cu elicopterul SMURD

la Bucureºti
Doi copii, de ºapte, respec-

tiv 15 ani, care prezentau multi-
ple arsuri grave pe suprafaþa cor-
pului, au fost transportaþi ieri
dupã-amiazã cu un elicopter
SMURD de la Spitalul de Ur-
genþã Craiova la Spitalul „Gri-
gore Alexandrescu“ din Bucu-
reºti, informeazã NewsIn. Unul
dintre pacienþi este Constantin
Duþã, de ºapte ani, din comuna
Periºani, judeþul Vâlcea, internat
pe 30 mai ºi diagnosticat cu ar-

suri de gradele II ºi III pe 50%
din suprafaþa corpului, în urma
exploziei maºinii de spãlat din
locuinþa sa. Al doilea pacient
transferat la Bucureºti este Mi-
haela Buzatu, de 15 ani, din co-
muna Rojiºte, judeþul Dolj, care
prezenta arsuri de gradul III pe
faþã ºi pe membre. Cei doi copii
au fost supravegheaþi pe parcur-
sul cãlãtoriei de o echipã de me-
dici SMURD.

Adrian DINU

181.000 de olteni cu ochii pe noi!

Gazeta de Sud este cel mai citit ziar regional din România
Cel mai recent Studiu Naþio-

nal de Audienþã (SNA) realizat în
perioada ianuarie 2006 - ianuarie
2007 aratã cã Gazeta de Sud este
cititã de 181.000 de olteni în fieca-
re zi, în creºtere cu 21.000 de citi-
tori faþã de studiul anterior. Gaze-
ta este nu numai cel mai citit ziar
din Oltenia, ci ºi singurul cotidian
regional din România care are
peste 100.000 de cititori pe zi. În
comparaþie cu studiul realizat în
perioada octombrie 2004 - octom-
brie 2005, numãrul cititorilor Ga-
zetei de Sud a crescut cu 64.000.

Conform SNA, 100.000 din-
tre cititorii Gazetei sunt craioveni,
18.000 sunt din Târgu Jiu, 7.000
din Drobeta Turnu Severin, 6.000
din Slatina, 2.000 din Râmnicu
Vâlcea ºi 43.000 sunt din localitãþi

cu mai puþin de 50.000 de locui-
tori. Cititorii Gazetei au venituri
peste medie: 28,7% sunt mana-
geri, directori ºi specialiºti. Foar-
te mulþi tineri citesc Gazeta de
Sud, 19.6% dintre cititori având
vârste cuprinse între 14 ºi 24 de
ani. Din acest motiv, Gazeta de
Sud va lansa în curând un supli-
ment pentru tineri. „De 12 ani,
Gazeta de Sud este cel mai citit
ziar din Oltenia. Suntem foarte
mândri cã am reuºit sã stabilim ºi
sã ridicãm standardele în presa re-
gionalã din România. ªi anul
acesta vom încerca sã oferim mai
mult cititorilor - printre proiectele
noastre se numãrã un supliment
auto ºi altul pentru tineri“, a decla-
rat Ina Voinea, redactor-ºef la Ga-
zeta de Sud.

La nivel naþional, cel mai
citit cotidian rãmâne ziarul Li-
bertatea, cu 1.389.000 de citi-
tori pe zi, locul doi fiind ocupat
de Jurnalul Naþional, cu
947.000 de cititori pe zi. Pe lo-
cul trei se aflã un cotidian spor-
tiv, Gazeta Sporturilor, cu
827.000 de cititori pe zi. Gazeta
de Sud ocupã locul 11 în topul
naþional al cotidienelor, având
181.000 de cititori pe zi. În ca-
drul studiului realizat de Biroul
Român de Audit al Tirajelor au
fost intervievate 21.544 de per-
soane cu vârste cuprinse între 14
ºi 64 de ani. Studiul are o marjã
de eroare de +/- 0,68%. Mai
multe detalii despre studiu pot fi
gãsite pe www.sna.ro.
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Nici o zi fără o stradă prăbuşită.
Aceasta este realitatea cu care
se confruntă în trafic şoferii din
Craiova, obligaţi nu numai să
evite tamponările şi pietonii

indisciplinaţi, ci şi să facă
slalom printre craterele din
asfalt. Ultima groapă care a
muşcat din arterele Băniei a
apărut ieri pe strada Caracal

din cauza conductelor vechi de
alimentare cu apă şi a lucrărilor
de mântuială efectuate de
firmele care asfaltează
străzile.


